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2007年1月高等教育自学考试全国统一命题考试
国民经济统计概论试题

课程代码：0065

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．现有某地1978～2005年各年粮食产量的时间序列，用5年移动平均法测定长期趋

势，所得趋势值序列的项数为()
A.22项[[微信公众号：ikaoti]
B.23项

C.24项
D.25项

2．下列指标中，属于实物指标的是()
A.商品销售量[最新年份咨询qq593777558]
B.商品销售额

C.人均商品销售量
D.人均商品销售额

3．用按季平均法测定季节比率时，各季的季节比率之和应等于()
A.100％
B.120％

C.400％
D.1200％

4．用未分组资料计算算术平均数与先分组再计算算术平均数相比，二者结果()
A.相同
B.不相同

C.可能相同，也可能不同
D.组距数列下相同

5．事先将总体各单位按某一标志排列，然后依排列顺序和按相同的间隔来抽选调查单位的抽样称为()
A.简单随机抽样
B.类型抽样[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.等距抽样
D.整群抽样

6．有一组变量值分别是50、60、70、80、90，则其平均差等于()
A.10
B.11[最新年份咨询qq593777558]
C.12
D.40

7．某地农户组成的总体中，各个农户家庭的人均年收入是一个()
A.数量标志
B.品质标志

C.数量指标
D.质量指标

8．某居民区家庭人口数的分布资料如下：

	家庭人口数(人)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	户数(户)
	10
	50
	80
	60
	30
	20
	10


该居民区家庭人口数的中位数是()
A.3人
B.4人

C.130户
D.130.5户

9．定基增长速度等于[[微信公众号：ikaoti]
A.环比增长速度之和[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.环比增长速度之积

C.环比发展速度的总和-1
D.环比发展速度的连乘积-1

10．下列各项中不属于GDP按收入法计算的项目是()
A.劳动者报酬
B.居民消费

C.生产税净额
D.营业盈余

11．其他条件不变的情况下，提高抽样估计的可靠程度，其估计精度将()
A.不变
B.提高

C.下降
D.可能提高也可能下降

12．国民财产按经济用途可分为()
A.非金融资产、国外净金融资产和储备资产

B.企业部门、政府部门和居民部门占有的国民财产
C.固定资产、流动资产和其他资产[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.有形资产和无形资产

13．育龄妇女的年龄范围通常是()
A.18-45岁
B.15-49岁

C.20-50岁
D.16-50岁

14．按照联合国人口学专家提出的人口类型划分标准，如果一个国家的少年儿童人口占总人口比重30％以下，老年人口占总人口比重10％以上，则该国家的人口类型为
()
A.少年人口型
B.年轻人口型

C.壮年人口型
D.老年人口型

15．一定时期内一个国家常住单位生产的所有货物和服务的价值称为()
A.国内生产总值
B.社会总产值

C.国民生产总值
D.国内总产出

16．假设某地区某年份的总产出为2000亿元，固定性损耗和中间投入之和为1600亿元，生产税净额和劳动者报酬之和为250亿元，据此可知营业盈余应是()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.150亿元
B.650亿元

C.400亿元[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.300亿元

17．根据联合国提出的恩格尔系数的数量界限，如果一个地区的恩格尔系数40％～50％之间，则该地区居民生活状况为()
A.绝对贫困
B.勉强度日

C.小康水平

D.很富裕

18．货币流通量是指流通中实际存的()
A.现金总量

B.现金总量+活期存款

C.现金总量+活期存款+定期存款

D.现金总量+活期存款+定期存款+财政金库存款

19．一国偿债率是当年还本付息外汇与当年出口商品和劳务收汇之和的比率，偿债率的警戒线()
A.10％～20％之间
B.20％～25％之间

C.25％～50％之间
D.50％～100％之间

20．人口的自然构成是指()
A.人口的地理分布
B.人口的民族构成

C.人均资源拥有量
D.人口的性别与年龄构成

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的
21．下面的分配数列是（）
	按学习成绩分组(分)
	学生数(人)

	50-60

60-70

70-80

80-90

90-100
	2

8

12

8

3

	合计
	33


A.品质数列
B.数量数列

C.变量数列
D.组距数列

E．等距数列
22．下列指数属于数量指标指数的有（）
A.产品产量指数
B.商品销售量指数

C.工资总额指数
D.职工人数指数

E．平均工资指数

23．下列各项中属于我国国民经济核算体系基本核算表的有（）
A.国内生产总值表[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.投入产出表和资产负债表

C.人口与人力资本实物量核算表
D.综合价格指数表

E．资金流量表和国际收支表

24．联合国人文发展指数包含的指标有（）
A.平均期望寿命
B.识字水平

C.人均国内生产总值[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.就业率

E．人口出生率

25．下列对恩格尔系数的表述中，正确的有（）
A.恩格尔系数值越大，说明生活越富裕

B.恩格尔系数值越小，说明生活越富裕
C.恩格尔系数的最小值不可能小于零

D.恩格尔系数等于1，说明消费支出中全部是食品支出

E．恩格尔系数的最大值不可能超过1

三、名词解释（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

26．标志变异指标

27．相关关系

28．国内总产出[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
29．增长速度

30．区间估计

四、简答题（本大题共3小题，每小题5分，共15分）

31．国民生产总值与国内生产总值的主要区别是什么？

32．影响抽样平均误差的因素有哪些？

33．判定主导产业的主要统计指标有哪些？

五、计算、分析题（本大题共4小题，第34、35小题各5分，第36、37小题各10分，共30分）

34．某地区2001年平均人口数为150万人。2005年人口变动情况如下：

	时间
	1
	2
	3
	4
	次年1月

	季初人口数（万人）
	168
	172
	174
	176
	180


要求计算：（1）2005年平均人口数；

（2）2001年—2005年该地区人口平均增长速度。[最新年份咨询qq593777558]
35．为了研究产品销售额与销售利润之间的关系，某公司对所属6家企业进行了调查。设产品销售额为X（万元），销售利润为Y（万元），调查资料经初步整理计算，结果如下：

Σx=225,Σx2=9823,Σy=13,Σy2=36.7,Σxy=593,n=6。要求计算：销售额与销售利润之间的相关系数。

36．某质量检测部门对甲、乙两厂生产的电子元件的使用寿命进行检测，其中甲厂生产的电子元件的平均使用寿命是1220小时，标准差为200小时，而乙厂的检测结果如下：

	使用寿命（小时）
	元件数（件）

	1000以下
1000-1200
1200-1400
1400以上
	10
30
50
10

	合计
	100


要求：（1）计算乙厂生产电子元件的平均使用寿命及其标准差。

（2）对甲、乙两厂电子元件的质量进行分析评价。

37．现有某市场三种商品2005年与2006年的销售额及价格变动率资料如下：

	商品名称
	销售额（万元）
	2006年比2005年的价格上涨率（%）

	
	2005年
	2006年
	

	甲
乙
丙
	500
300
400
	630
510
540
	5
2
8

	合计
	1200
	1680
	—


根据表中资料，计算2006年比2005年的销售额总指数、价格总指数和销售量总指数，并从相对数和绝对数两方面对该市场商品销售额的变动进行因素分析。

六、论述题（本大题10分）

38．试述影响时间数列变动的主要因素。
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